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CLASSE 2* A LICEO SCIENTIFICO

Semplifica le seguenti espressioni:

1° febbraio 2023

. V2eE - e-3) HE-1 41
V5 -2 +\/§+2+2—3\/§
V243 Y2-V3+45-1 1 41 2+3V5

Calcolo con i radicali - Fila A

+ + : =
V5-2 VE+2 2-3V5 2+43V5
_3\/4—3+\/§—1+ 1 41(2+3V5) 1+vV5-1 1 41(2+3V5)
© 5-2 V5+2  4-45  V5-2 542 41
V5 1 5+2V5+V5-2
= + —(2+3V5) = -2-3V5=3+3V5-2-3V5=1
V5-2 V5+2 ( ) 5-4

2. (3V8 + V125 — 2v18 + 4v/50 — V45) : (V5 + 10v2)

2V5+20V2 2 (V5 +10v2)
= (6v2 + 5V5 — 6vV2 +20v2 - 3V5) : (V5 + 10V2) = = =2
( )+ ) V5 +10V2 V5 +10V2
3 \/€+4\/§<2+1)'\/ﬁ
V10 + 45 \W5 5/ 15
_V3(V2+4) 3 15
CV5(V2Z+4) V5 3V3
4 3 2 s N3 P e _(\/7—1)(\/5+1)
3(Vz+1) +(¥2-1) -3(1+V2)(1-92) - 1] =
=[3(i/Z+2‘°&/§+1)+2—3‘°&/Z+3i/§—1—3(1—i/§)—1]-i%:
3 3 3 3 s 1 1232
=(BV4+6V2+3+2-3V4+3V2-1-3+3V2-1) —m==——=
(3V4+632+3+ Va+332 +\/_)3§/§ 302
Determina il dominio delle seguenti funzioni:
5 _ V16 — x?
Y ax =1
{16—x220
2x—1>0
e Ot x) > 0 IF>20 x<4 T“' +”_ h<x<d
-0+x=2 IIF>0 x>-4 arar TE=X=
—4<x<4 L Y 4 1 B -
1 -—<x<4
X>E 2
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6 B 4x—x3+w/3—|x|
Y= x3 x+1
4x — x3
x3
3—|x]|=0
x+1+0
— 42 _
x(4—x )_ (2 x)(2+x)20
x3 x2

—2<x<0 Vv 0<x<?2 -3 -2

1° febbraio 2023 Calcolo con i radicali - Fila A

-2 Q 2
N, =20 x<2 +-,+ —
N,>20 x=>-2 _ + + +
D>0 x=#0 — @@ —
-A O 2 3

—-3<x<3

—-2<x<-1 V -1<x<0 Vv 0<x<<?2

|

x+—1

Risolvi i seguenti sistemi di equazioni:

{x—2ﬁ=y\/§
2x + 2yV2 = 8V2
{x—y\/f=2\/§ {x—y\/f=2\/§
x+yV2 =42 _ _x+yV2 =42 x =3V2
L =32 —2yV2 = —2V2 -1 {y—l
{2xx/§+y=3\/§
(1+\/§)x=2y+1—\/§
{4x\/§+2y=6\/§
Ll n/3-2y=1-+3 x_5\/§+1_ {x=1 {x=1
5xvV3 +x = 5vV3 + 1 T5V3+1 2V3+y=3V3 y=13
Risolvi le seguenti equazioni e disequazioni:
x—V6 x—+2
- 2=0
Goiw v
Vel Vo) (B V-V VS Z1) 5 53 B4 VB4 x VT4 NI VE=0 =2
V3 (v3-1)
10 1-v5 x24+5 1-—x
: = +
V5—x x2—xv5 x
\/g—l_ x2++/5 _1—x_0 x\/g—x—xz—\/g—x+\/§+x2—x\/§_0 CA_{x;tO
x=V5 x(x-v5) x x(x —+/5) - x5

x=0 non accettabile per C.A. =

Ax € R
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1++5
=1
V5 —x
1+V5-V5+x
——>0
V5 —x

1.

x»W3-1<0
12. V2 —x

— ~ <0

3x — V3

1
x3<1 x < —
V3

N>0 x<+2

D>0 x>
X3

x <

V3
3

V3
x<? \% x>\/§
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Calcolo con i radicali - Fila A

- -4 5
x N>0 x>-1 =
>0 i B
V5 —x D>0 x<+5 +
—1Sx<\/§
<\/§
X=3
C @«
5 V3
+ + T - x<— V x>42
— ¥ +
ol + | o
G G
3 <\/§
—_— X —_—
— L——-— 3




